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Ata da 29ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 
em 16 de agosto de 2024. 

                                        Deputado Luciano Simões Filho, ad hoc. Às 11h05, o Sr. Presidente 

e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com o objetivo 

de entregar o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Jozias Sousa da Silva, Presidente da 

Organização de Auxílio Fraterno de Salvador (OAF). Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) 

Srs.(as): Bruno Reis, Prefeito de Salvador; Rebeca Cardoso, Primeira-Dama de Salvador; Maria de 

Fátima Silva Carvalho, Desembargadora do Tribunal de Justiça da Bahia; Agenor Calazans Filho, 

Desembargador do Tribunal Regional do Trabalho da 5ª Região; Walter Ribeiro Costa Júnior, Juiz 

da 1ª Vara da Infância e Juventude; Derval Freire, Presidente da Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais de Salvador (Apae); Cacá Leão, Secretário de Governo da Prefeitura de Salvador; 

Júnior Magalhães, Secretário de Promoção Social, Combate à Pobreza, Esportes Lazer de 

Salvador; Padre Jaciel Bezerra da Silva, Pároco da Paróquia Divino Espírito Santo; e Padre Eliomar 

Gomes da Silva, Pároco da Paróquia Nossa Senhora do Resgate. O Sr. Presidente solicitou ao 

Cerimonial que conduzisse o homenageado ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recebido com 

aplausos e ao som da música “Alguém me avisou”, executada pela Banda Viola de Doze. Após a 

execução do Hino Nacional, o Sr. Presidente, da tribuna, disse que a Sessão era um momento de 

agradecimento e definiu o Sr. Jozias Sousa como um homem de fé pautado da preservação da 

infância e da dignidade humana, pedindo uma salva de palmas para ele. Discorreu sobre a trajetória 

do homenageado, natural de Viçosa do Ceará, que chegou a Salvador em 1991, como seminarista 

na Ordem dos Jesuítas, para atuar como voluntário na OAF, pedindo desligamento da Ordem 

Jesuíta em 1993 para constituir família, tornando-se pai de quatro filhos. Formado em Teologia pela 

Universidade Católica de Salvador e em Direito pela Faculdade Salvador, assumiu a presidência da 

Organização em 2011 e tem como maior feito da gestão expandir o serviço de assistência, 

abrigando hoje 78 crianças e adolescentes em situação de vulnerabilidade social. Destacou outras 

honrarias recebidas pelo Sr. Jozias Sousa e contou como o conheceu, externando emoção pelo 

trabalho desenvolvido pela OAF. Encerrou afirmando que a vida do homenageado comprova que o 

gesto de um homem pode mudar uma cidade. O Sr. Bruno Reis destacou a amizade de mais de dez 

anos com o homenageado, dizendo-se unido a ele por uma missão. Relatou que presenciou a 

reconstrução empreendida pelo Sr. Jozias Sousa na OAF, explicando que a organização acolhe 

crianças que, ao ingressarem, passam a ter a perspectiva de um lar e de um futuro melhor. Falou 

que a entrega do Título é o reconhecimento dos importantes trabalhos prestados pelo 

homenageado e que se houvesse mais pessoas como ele, Salvador seria uma cidade mais justa. 
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Finalizou destacando a importância de o Poder Público contar com a parceria de instituições que 

executem diretamente serviços sociais junto à população. O Sr. Presidente leu uma carta do 

Cardeal Dom Sérgio da Rocha congratulando o Sr. Jozias Sousa pelo recebimento do Título. Foi 

exibido um vídeo com depoimentos de amigos e familiares do homenageado e, na sequência, 

houve a apresentação do Coro Infanto-juvenil do Neojibá. Em seguida, o Sr. Presidente convidou 

uma comissão composta pelos filhos do homenageado, Srs. Lucas Sousa e Jozias Júnior, pelo neto 

José Lucas, pela nora, Sra. Ingrid, e por Bruna, menor acolhida pela OAF, para, ao som da canção 

“Deixa Deus sonhar em Ti”, executada pelo Padre Jaciel Bezerra e pelo músico católico Murilo 

Caribé, entregarem o Título de Cidadão Baiano. O Sr. Jozias Sousa disse que é uma pessoa de 

muita fé, que cultiva a espiritualidade e procedeu a leitura do Salmo 71. Cumprimentou a Mesa, 

comentando a relação que tem com cada um dos integrantes. Falou da história dos pais, que 

migraram para o Maranhão fugindo de uma seca no Ceará, dizendo ser o nono dos doze irmãos, 

tempo em que contou do ingresso no Seminário de Brejo no Maranhão e da chegada em Salvador 

no ano de 1991 como integrante da Companhia de Jesus e voluntário da OAF, destacando que 

nunca havia cogitado assumir a presidência da Organização. Considerou a OAF um lugar em que é 

possível viver diariamente o mandamento bíblico de amor ao próximo, pois cuida de crianças e 

adolescentes que viviam à margem da sociedade. Finalizou dividindo a honraria com todos os 

presentes e pedindo um caloroso aplauso para os filhos biológicos dele e para os “filhos da OAF”. 

Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a 

presença de todos e, às 12h15, declarou encerrada a Sessão. 
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